

ಬಾಡ್ಲೂಗೂಡೆಂ, ಬುರ್ಕೆಪಾಲ್ ಅಮೆರವೆರುಲಕು

ವಿಪ್ಲವ ಜೊಪೆರು



ಭಾರತ ಕಮ್ಯೂನಿಸ್ಟ್ ಪಾರ್ಟಿ (ಮಾವೊಯಿಸ್ಟ್)

ತೆಲಂಗಾಣ ರಾಷ್ಟ್ರ ಕಮಿಟಿ

తెలంగాణ ఎఫుడూ

ఒక పోరాటాల, గాయాల యుద్ధ భాష

ప్రజాస్వామిక తెలంగాణ

రాజ్య సంకెళ్ళలో బందించబడింది

ఆ సంకెళ్ళలోని ప్రతి ఇనుపమొస

స్వేచ్ఛా తెలంగాణకై ఆలపిస్తుంది

ఆ గాత్రం ఎన్ని గాయలనైనా భరిస్తుంది

ప్రజారాజ్యాధికారానికై

ఓడుతూ-గెలుస్తూ ప్రజా జ్వలతో

ఫీనెక్స్ వల్లే ప్రజారాజ్యాన్ని నిర్మిస్తుంది

కోటి, సురేష్ల ఆనయాలను

ప్రజల గుండెల్లో రగిలిస్తూ

మరో విజయకాంక్షకై సమరశంఖాన్ని పూరిస్తుంది

బాడ్మింటన్ అమరులు

కామ్రేడ్ నోడి అందా (కానోటివ్):

కామ్రేడ్ కోటేష్ ఛత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రంలోని కుంట ఏరియా డిజి గ్రామంలో ఒక పేద ఆదివాసీ కుటుంబంలో పుట్టాడు. కోటికి అమ్మ నాన్నలు పెట్టిన పేరు నోడి అందా. ఇతనికి ఒక అక్క ఒక చెల్లి ఒక అన్న మూగ్గురు తమ్ములు ఉన్నారు. సల్వాజుడుం దాడులు ఎన్ని జరిగినా వీరి కుటుంబం శిభిరంలోకి పోకుండా తెలంగాణకు వలస వచ్చి చింతూరు మండలం, లంకపల్లి గ్రామంలో స్థిరనివాసం ఏర్పరుచుకున్నారు. భూమి లేకపోవడంతో కుటుంబమంతా కూలీ పనులు చేసుకొంటూ బ్రతుకుతున్నారు. కోటి ఆటో డ్రైవింగ్ నేర్చుకొని ఫైనాన్స్ లో పాత ఆటో తీసుకొని నడుపుతుండేవాడు. తాను సంపాదించిన డబ్బులు, కుటుంబం తెచ్చిన కూలీ డబ్బులతో కుటుంబాన్ని పోషించుకొనే వారు. కుటుంబమంతా ఇతని పైనే ఎక్కువగా ఆధారపడేవాళ్ళు.



తెలంగాణలో కూడా శత్రువు దాడులు, అరెస్టులు రెగ్యులర్ గా కొనసాగుతుండేవి. ఈ క్రమంలో ప్రజలకు అధికారం రాకుండా మన బాధలు పోవని గ్రామ సంఘంలో చేరి పని చేస్తూ జన మిలీషియాలో చురుకైన కార్యకర్తగా ఎదిగాడు. ప్రజా డ్రోహాలను, ఇన్ ఫార్మర్లను శిక్షించడంలో, సాబోటేజి చర్యలు చేపట్టడంలో ముందు వరుసలో వుండి ప్రతిఘటన చర్యలు విజయవంతం చేశాడు. బ్యానర్స్, పోస్టర్స్ కరపత్రాలు వేస్తూ పార్టీ రాజకీయాలను ప్రచారం చేయడంలో ప్రధాన పాత్ర పోషించాడు. పీడిత ప్రజల విముక్తి కోసం పూర్తికాలం కార్యకర్తగా పనిచేయాలనే ఉత్సాహంతో 2009లో కా॥ కోటి శబరి దళంలో సభ్యునిగా రిక్రూట్ అయ్యాడు. ఆదివాసీలైన కొండరెడ్లను ఆర్గనైజ్ చేయడంలో ముఖ్య పాత్ర వహించాడు. పార్టీ నిర్ణయం ప్రకారం కుక్మనూర్ ఏరియాకు బదిలీ అయ్యాడు. దళాన్ని కొత్త ఏరియాకు రాకుండా చేయడానికి శత్రువు ఇన్ ఫార్మర్ల ద్వారా దళం కదిలికలు తెలుసుకొని మద్దల మడుగు, గుమ్మల మడుగు గ్రామాల దగ్గర వరసగా ఫైరింగ్ కావడంతో, ప్రతి గ్రామంలో, నీటి తావులలో పోలీసు బ్యాచీలు వుండడంతో రెండు రోజులు అన్నం లేకుండా విడిపోయిన ఒక బ్యాచీకి తానే రూటర్ గా క్షేమంగా కామ్రేడ్స్ ను ఆర్.వి. స్థలానికి తీసుకు వచ్చాడు. ఖమ్మం-డి.కే. బార్డర్ లో జరిగిన 4 ఫైరింగ్ లో తాను నాయకత్వానికి రక్షణగా ఉన్నాడు. తాను క్రమశిక్షణగా వుంటూ తనకు అప్పగించిన ప్రతి పనిని ఎంత కష్టమైన చేసేవాడు.

దీన్ని దృష్టిలో పెట్టుకొని పార్టీ ఎస్.జెడ్.సి.ఎం. కామ్రేడ్ కు గార్డుగా నియమించింది. ఈ బాధ్యతలలో 5 సం॥రాలు క్రమశిక్షణగా ఉన్నాడు. గార్డ్ పనులను చేస్తూనే, ఎస్.జెడ్.సి. కోరియర్ గా చాలా ముఖ్యమైన పనులను నిర్వహించాడు. తన క్రమశిక్షణను, పట్టదలను చూసి 2013లో ఎ.సి.ఎం.గా ప్రమోట్ చేయడం జరిగింది. ఖమ్మం డివిజన్ లో జరిగిన ప్రజా పోరాటాలైన పోలవరం, ప్రత్యేక తెలంగాణ ఉద్యమంలో, హరితహారం, ఓ.సి.లకు వ్యతిరేకంగా ఇంకా తదితర పోరాటాలలో పాల్గొన్నాడు. మినుప, నిమ్మలగూడెం, పేగ ఆంబుషల్ లో పాల్గొన్నాడు.

ఎస్.జెడ్.సి. స్టాప్ దళానికి కమాండర్ గా కొద్ది కాలం ఉన్నాడు. తనకు మిలిటరీ దళంలో పనిచేయాలనే ఆసక్తి కనబరచడంతో ఎస్.జెడ్.సి. స్టాప్ నుండి రిలీవ్ చేసి యాక్షన్ టీమ్ లోకి 2016 జూలైలో బదిలీ చేయడం జరిగింది. యాక్షన్ దళంలో చురుకుగా ఉంటూ ఇన్ ఫార్మర్లను శిక్షించాడు. ముఖ్యమైన ఇన్ ఫార్మర్లను ఖతం చేశారు. 2017లో ఫిబ్రవరి 19వ తేదీన పేగలో ఒక ఆంబుష్ చేయగా ముగ్గురు పోలీసులు చచ్చారు. 2017 ఫిబ్రవరి 27న రాజ్యహింసకు వ్యతిరేకంగా సి.సి. తలపెట్టిన బంద్ ను విజయవంతం చేయడానికి బొడ్డుగూడెం సమీపంలో రోడ్డుపై రిమోట్ లో మైన్స్ పెడుతుండగా ప్రమాదవశాత్తు మైన్ పేలడంతో కా॥ కోటితో పాటు సురేష్ అమరులైనారు.

కా॥ కోటి ప్రజలతో, దళంలోని అందరి కామ్రేడ్స్ తో కల్సుగోలుగా ఉండేవాడు. రాత్రైనా, పగలైనా, ఎండా, వానలను లెక్క చేయకుండా ఎన్ని కష్టాలనైనా అధిగమిస్తూ పనులను నిర్వహించేవాడు. అలాంటి కామ్రేడ్ ప్రమాదవశాత్తు అమరుడు కావడం ఖమ్మం డివిజన్ వుద్యమానికి తీవ్ర నష్టం. తాను అమరుడవుతూ మరోసారి రిమోట్ లో మైన్స్ పెట్టేటప్పుడు అప్రమత్తంగా వుండాలని, నా లాగా అజాగ్రత్తగా ఉండరాదని హెచ్చరిక చేస్తూ తన అమూల్యమైన ప్రాణాలను త్యాగం చేశాడు. కా॥ కోటి అమరత్వాన్ని ఎత్తిపడుదాం. కోటి ఆశయాలను కొనసాగిద్దాం.

కా. కొవాసి ఐతాల్ (సురేష్)

కా. కొవాసి ఐతాల్ (సురేష్) 1993 సం॥లో జన్మించాడు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం, తూర్పు గోదావరి జిల్లా చింతూరు మండలం గొల్లగుప్ప గ్రామంలో ఇరవై సంవత్సరాల క్రితం దంతెవాడ జిల్లా నుండి వలసవచ్చి చింతూరు మండలంలో (గొల్లపల్లి)నివాసమేర్పరుచుకొన్నారు. ఒక అక్క ఇద్దరు చెల్లెళ్లు, ఇద్దరు తమ్ముళ్లు ఉన్నారు. పేద రైతు కుటుంబం కావడం వలన చింతూరు ఏరియాలో బలమైన విప్లవ రాజకీయాల ప్రభావం వలన కా. సురేష్ మావోయిస్టు రాజకీయాలకు ప్రభావితుడై గ్రామంలోనే ఉంటూ గ్రామ మిలీషియాలో చురుగ్గా పాల్గొనేవాడు.

కా. (ఐతాల్) సురేష్ తన స్వగ్రామంలోనే 5వ తరగతి వరకు చదువుకున్నాడు. ప్రపంచీకరణ ప్రభావం వలన విద్యను మార్కెట్లో కొనుక్కునే పరిస్థితి రావడంతో మధ్యలోనే చదువును మధ్యలోనే ఆపివేశాడు. సురేష్ 2012 నుండి మిలీషియాలో క్రియాశీలంగా పనిచేస్తూ పార్టీ ఇచ్చిన కార్యక్రమాలను (పోస్టర్లు, బ్యానర్లు, చికాకు చర్యలు) ఎంతో నిబద్ధతతో, చాకచక్యంగా నిర్వహించేవాడు. ఒక పక్క రాజ్యం ఆదివాసులపై యుద్ధం చేస్తూనే మరోపక్క అభివృద్ధి అనే మంత్రదండంతో రోడ్లు, సెల్ టవర్ల నిర్మాణాలు చేపడుతూ ఉంటే సురేష్ రాజ్య దమననీతిని అర్థం చేసుకుని రోడ్లను ధ్వంసం చేయడం, సెల్ టవర్లను పేల్చడం వంటివి చేస్తూ శత్రువుకు సవాల్ విసిరాడు.



కా. సురేష్ 2015లో పార్టీలో పూర్తికాలం కార్యకర్తగా భర్తీ అయ్యాడు. దళం దైనందిన కార్యక్రమాలలో చురుకుగా పాల్గొంటూ చొరవగా పని చేసేవాడు. ఎంత భారమైనా, దూరమైనా పని అయినా చెదరని చిరునవ్వుతో చేసేవాడు. దళంలో డాక్టరుగా బాధ్యతలు నిర్వహించాడు. ప్రతి పనిలో తన చొరవతో ముందుండి దళానికి ముఖ్యమైన కామ్రేడ్ గా ఎదిగాడు.

తన ఏరియా దండకారణ్యానికి, తెలంగాణకు మధ్య ప్రాంతం కావడంతో వర్గ రాజకీయాలకు, సాయుధ పోరాటానికి వుట్టినిల్లు లాంటిది కావడంతో ఆదినుండి సురేష్ లో వర్గకని పెగుగుతూ, వర్గ చైతన్యాన్ని పెంచుకున్నాడు. దానిలో భాగంగానే మిలీషియాలో ఉండగానే టెట్టం వద్ద పోలీసులపై చేసిన దాడిలో పాల్గొని తన వంతు కర్తవ్యాన్ని నిర్వహించాడు. 2015లో బొట్టెం వద్ద జరిగిన శత్రుదాడిలో ఫైరింగ్ చేస్తూ తన తోటి కామ్రేడ్స్ ను రిలీజ్ చేయడంలో ముఖ్యపాత్ర పోషించాడు. దళంలోనే ఉంటూ జన మిలీషియా కమాండర్ గా ఉంటానని ప్రతిపాదన చేయగా తను మిలిటరీ చర్యలలో ధైర్యంగా, చొరవగా, సృజనాత్మకంగా వ్యవహరిస్తూ ఉండేవాడు కావడంతో 2017లో యాక్షన్ టీం సభ్యుడిగా పార్టీ నియమించడం జరిగింది.

యాక్షన్ టీం, దళం సంయుక్తంగా శబరి ఏరియాలో ఏడురాళ్లపల్లి వద్ద పోలీసులపై అంబూష్ చేశారు. పేగువద్ద బూబీట్రాప్ పెట్టడం వలన ఒక పోలీసు గాయపడ్డాడు. పేగు వద్ద అమర్చిన కుక్కర్ బాంబు పేల్చడం వలన ఒక పోలీసు గాయపడ్డాడు. నర్సంపేటలోని ముఖ్యమైన ఇన్ ఫార్మర్ పుల్లారావును అతని సహచరులను అంతం చేయడంలో సురేష్ కీలక పాత్ర పోషించాడు. రాజ్యహింసకు వ్యతిరేకంగా సీ.ఆర్.బీ. ఇచ్చిన బంద్ పిలుపులో భాగంగా బొడ్డుగూడెం సమీపంలో

శత్రువుపై దాడి చెయ్యడానికి వెళ్లి బాంబులను అమర్చుతున్న క్రమంలో రిమోట్ అమర్చడంలో ప్రమాదం జరిగి మైన్ పేలి కా. కోటితో పాటు సురేష్ అమరుడైనాడు.

కా. సురేష్ మృధుస్వభావి. తనకు తారసపడిన వ్యక్తుల్ని తన చిరునవ్వుతోనే వలకరించేవాడు. అందరితో చనువుగా, స్నేహంగా ఉండేవాడు.

మంచి క్రమశిక్షణతో మిలిటరీ చర్యల్లో ఎదిగివచ్చే క్రమంలో కా. సురేష్ కు కోల్పోవడం ఖమ్మం జిల్లాకు ముఖ్యంగా శబరి దళానికి అత్యంత నష్టం జరిగింది. కా. సురేష్ పట్టుదలను, ఆదర్శాలను, త్యాగాన్ని ఎత్తిపడుతూ అమరుల ఆశయాలను కొనసాగిద్దాం.

బుర్గుపాల్ అమరీపేరులు

కా. మదావి బొజ్జ (రవి)



సుకా జిల్లా కిష్టారం ఏరియా మైలూరు గ్రామ నిరుపేద ఆదివాసీ కుటుంబం మాడవి కోసి, రమణయ్యలకు మాడవ సంతానంగా బొజ్జన్న (రవి) 40 సం||ల క్రితం జన్మించాడు. రవికి ఒక అన్న, ఇద్దరు తమ్ముకు ఉన్నారు. బొజ్జన్న కుటుంబం భూమి లేని నిరుపేద కుటుంబం కావడంతో బతుకుదెరువు కోసం ఛత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రం మైలూరు గ్రామం నుండి ఖమ్మం జిల్లాలోని చర్ల మండలం కోనేవాయి గ్రామానికి వలసవచ్చి స్థిరపడ్డారు. కోనేవాయి గ్రామంలో పార్టీ రాజకీయాలు బలంగా ఉండడంతో సహజంగానే బొజ్జన్న బాల్యం నుండే విప్లవ రాజకీయాలకు ఆకర్షితుడయ్యాడు.

దళం వాళ్ళ గ్రామానికి వెళ్ళిందంటే కా. రవి దళం వద్దకు చేరుకుని దళం పోయే వరకు దళం వద్దనే ఉండేవాడు. బాలల సంఘంలో ఉంటూ గ్రామానికి సంబంధించిన అనేక విషయాలు దళంతో చర్చించేవాడు. పెరిగి పెద్దవాడయిన తరువాత సమాజంలో అసమానతలు చూసి చలించి పోయేవాడు. గ్రామంలోని భూస్వామ్య పెత్తందార్ల ఆధిపత్యానికి వ్యతిరేకంగా ప్రజలను ప్రజలను ఐక్యం చేస్తూ పోరాడాడు. రవి తన చిన్నతనం నుండి తనకున్న కొద్దిపాటి పోడుభూమిలో వ్యవసాయం, కూలీ పని చేసుకుని తన కుటుంబంను పోషించేవాడు.

కా. రవి తన గ్రామానికి దళం వచ్చిందంటే తనకు ఇంటిపనులు ఎన్నిఉన్నా దళానికి రక్షణతో పాటు అనేక పనులు నిర్వహించేవాడు. చుట్టుపక్కల గ్రామాల ప్రజలను పార్టీకి పరిచయం చేసే

వాడు. గ్రామ సమస్యలను ఎలాంటి కపటం లేకుండా నిష్పార్థంగా, సామరస్యంగా పరిష్కరించేవాడు. అందుకే గ్రామ ప్రజలు కా. రవిని అమితంగా ప్రేమించేవారు. కొనేవాయి ప్రజలు భూమి కోసం అడవి పోడు నరుకుతున్న సమయంలో ఫారెస్టు అధికారులు ఆదివాసీ ప్రజలపై కేసులు పెట్టి అనేక ఆటంకాలు కల్పిస్తుండడంతో అధికారుల జులుంకు వ్యతిరేకంగా ప్రజలను కదిలించి పోరాడినాడు. జల్-జంగల్-జమీన్, ఆత్మగౌరవం, అధికారం కాపాడుకోవాలని పిలుపునిచ్చాడు.

గ్రామంలో సంఘాన్ని నిర్మాణం చేసినాడు. గ్రామాన్ని గ్రామరాజ్య కమిటీగా అభివృద్ధి చేస్తున్న క్రమంలో ద్రోహి ఇచ్చిన సమాచారంతో 2007లో కా. రవి అరెస్టయ్యాడు.

శత్రువు తీవ్రమైన చిత్రహింసలకు గురిచేసినా పార్టీ రహస్యాని చెప్పకుండా దృఢ సంకల్పంతో ఉన్నాడు. తన పట్టుదలను చూసిన శత్రువు ఇంకా ఏమి రాబట్టలేమని కా. రవి పై అక్రమ కేసులు పెట్టి జైలుకు పంపాడు. సంవత్సర కాలంలో జైలులో ఉండి ఖైదీల హక్కుల సాధనకై పోరాడాడు. రవిలో ఉన్న విప్లవ సంకల్పంతో శత్రువు నిర్బంధం, చిత్రహింసలు, జైలు గోడలు తన పట్టుదలను సడలించలేకపోగా, మరింత వర్తకనిని రగిలించింది.

కా. రవి జైలు నుండి విడుదల అయిన తర్వాత, కోర్టు వాయిదాలకు పోతూనే పార్టీ కార్యకలాపాల్లో చురుకుగా పాల్గొన్నాడు. రవి కి నలుగురు పిల్లలు, (ఇద్దరు కుమారులు, ఇద్దరు కూతుళ్లు) ఉన్నారు. రవి పార్టీ పని చేస్తున్న సమయంలో రవి భార్య కోసి కూడా అనేక నిర్బంధాలను ఎదుర్కొంది. రవి కోర్టుల చుట్టూ తిరుగుతున్నప్పటికీ పోలీసుల వేదింపుల తగ్గకపోగా మరింత అధికమైనవి. దీనితో రవి పార్టీ పిలుపు మేరకు కుటుంబాన్ని వదిలి భార్యకు ప్రజా పోరాటం గురించి వివరించి భూమి, భుక్తి, విముక్తికై పోరాటమే మార్గమని అర్థం చేపించి పూర్తి కాలం కార్యకర్తగా 2012లో పార్టీలో భర్తీ అయ్యాడు. మావోయిస్టు పార్టీ చెప్పిన రాజకీయాలను వింటు భారతదేశం అర్థ-వలస, అర్థ-భూస్వామ్య స్వభావం అని అర్థం చేసుకుని నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవమే ప్రజల విముక్తికి సరైన మార్గమని నమ్మి ప్రజాయుద్ధ బాట పట్టాడు.

పార్టీ తనకు అప్పగించిన బాధ్యతలను మనస్ఫూర్తిగా స్వీకరించి అంకితభావంతో పనిచేసాడు. కా. రవి జీవితమంతా విప్లవ కార్యకలాపాల నడుమనే వికసిస్తు వచ్చింది. అందరితో కలిసిమెలిసి ఆప్యాయంగా ఉండేవాడు.

కా. రవి ఇంటివద్ద చదుకుకోలేదు. దళంలో రోజు వారి సమిష్టిలో (సెంట్రీ, కోరియర్, వంట) పాల్గొంటూనే పట్టుదలతో చదువు నేర్చుకున్నాడు. తనకంటే చిన్నవాళ్ళు బాధ్యులుగా ఉ

న్నప్పటికీ వారు చెప్పే పనులు ఓపికగా చేస్తూ రానివాటిని అడిగి తెలుసుకొని నేర్చుకునేవాడు. తనకు తెలియని తెలుగు భాష నేర్చుకుని తన తోటి సభ్యులకు కూడా చెప్పేవాడు. పార్టీలోకి వచ్చిన 3 సం॥రాలకు అతి తక్కువ కాలంలోనే ఏ.సీ. మెంబర్ గా 2015లో ప్రమోట్ అయినాడు. కా. రవి ఎల్.జీ.ఎస్. కమాండర్ గా ఉంటూ ఏరియాలో చిన్న చిన్న మిలిటరీ చర్యలు చేస్తూ మిలీషియాకు మిలిటరీ ట్రైనింగ్ ఇస్తూ రాజకీయాలు చెప్పేవాడు. ఎల్.జీ.ఎస్. కమాండర్ గా తన బాధ్యతల్లో 2సం॥రాలు పనిచేసాడు. పార్టీ క్రమశిక్షణకు కట్టుబడి ఉంటూ తన కమిటీలో చేసుకున్న తీర్మానాలు, కార్యక్రమాలు అమలు చేస్తూ తన సభ్యులతో చేయించేవాడు.

తన తోటి కమిటీ సభ్యులు, దళ సభ్యులు శత్రు నిర్బంధానికి భయపడి శత్రువు చూపించే ఆశలకు, వాడు ఇచ్చే ఎంగిలి మెతుకులకు ఆశపడి శత్రువు ముందు మొకరిల్లి, వాడి ఆశల ఉచ్చులో చిక్కి ద్రోహులుగా మారినా కా. రవి దృఢంగా నిలబడి పార్టీ తనకు ఇచ్చిన బాధ్యతను నిర్వర్తించేవాడు.

శత్రువు పెట్టిన చిత్రహింసలు, వయస్సుతో వచ్చిన అనారోగ్య సమస్యలు ఎన్ని ఉన్నా వాటిని లెక్క చేయకుండా తన దళానికి రోజువారీ కార్యక్రమాలకు ఆటంకం కాకుండా చూస్తూ ప్రజల కోసం పట్టుదలతో పనిచేసాడు.

శత్రువు నిర్బంధం మూలంగా చాలా మంది నాయకత్వ కామ్రేడ్స్ శత్రువు ముందు దిగజారి పోయి లొంగిపోవడం మూలంగా ప్రజలపై శత్రువు దాడులు పెరిగి నిర్మాణాలు దెబ్బతిని ఖమ్మం జిల్లా ఉద్యమం గడ్డు పరిస్థితి ఎదుర్కొంటున్న క్రమంలో పార్టీ అవసరాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని 2017లో చర్ల ఎల్.ఓ.ఎస్. కమాండర్ గా బాధ్యతలు అప్పగించగా రవి సంతోషంగా స్వీకరించి ఏరియాలో ప్రజలను సమీకరించి దెబ్బతిన్న నిర్మాణాలను పునర్నిర్మాణం చేస్తూ ప్రజలను నిర్మాణంగా, రాజకీయంగా అభివృద్ధి చేయడానికి నిరంతరం కృషి చేసినాడు.

పట్టుదలతో పనులు చేస్తూ ప్రజల సమస్యలు తెలుసుకొని వాటిని పరిష్కారం చేస్తూ దోపిడీ పాలక వర్గాల కుటీల నీతి, సంస్కరణలు ఎండగడుతూ శత్రు నిర్బంధం మధ్యలోనే ఏరియాలోని గ్రామాలను తిరుగుతు ప్రజలతో సంబంధాలు, పరిచయాలు పెంచుకున్నాడు. కా. రవికి వర్గ శత్రువు అన్నా శత్రు నిర్మూలన అన్నా ముందుండేవాడు. అందుకే ఏరియాలో ఇన్ ఫార్మర్ల, పోలీసుల నిర్మూలనకై ప్రయత్నించేవాడు. అందుకే 2017లో టీ.సీ.ఓ.సీ., మాస్ వర్క్ సంయుక్తంగా నడుస్తున్న క్రమంలో కా. రవి బాధ్యతల రీత్యా ఆగ్నైజేషన్ కు పోవలసి ఉండే. కానీ శత్రు దాడిలో పాల్గొంటానని

పట్టుపట్టి కా. రవి ఏప్రిల్ 24, 2017న బూర్గుపాల్ అంబూష్ లో పాల్గొని హోరాహోరి ఘోరాటంలో కా. రవి తలకు తూట తగిలి అమరత్వం చెందాడు. కా. రవి తన నులివెచ్చని రక్తాన్ని ధారబోసి 25 మంది సీ.ఆర్.పీ.ఎఫ్. బలగాలను అంతమొందించి, ఆయుధాల పంట పండించిన వీరయోధుడు. కా. రవి అమరత్వం తెలంగాణ ఉద్యమానికి ముఖ్యంగా భద్రాద్రి కొత్తగూడెం-ఈస్ట్ గోదావరి డివిజన్ ఉద్యమానికి తీవ్రమైన నష్టం. కానీ భవిష్యత్ కు బాటలు వేసాడు. కా. రవి త్యాగం, ధైర్యం, సాహసం మనకు ఆదర్శం. ఆ త్యాగాన్ని, ఆదర్శాలను ఎత్తిపడుతు కా. రవి ఆశయాన్ని కొనసాగిద్దాం.

కా. సుడ్డాం దేవల్ (అనిల్)

సుడ్డాం దేవల్ బుర్గుం పంచాయితీకి చెందిన డోరెపాఠ. ఇక్కడ అనేక పేద కుటుంబాల మాదిరిగానే కా. దేవల్ (అనిల్) కుటుంబం కూడా తమ బతుకుదెరువును వెతుక్కుంటూ బీజాపూర్ జిల్లా ఊసురు బ్లాక్ లింగపురం వూళ్లో స్థిరపడ్డారు. ఆ సమయంలో చిన్న పిల్లవాడుగా వున్న దేవల్ ను ఒక గంపలో కూర్చోబెట్టి తీసుకపోయారు. ఇతని తల్లి దండ్రులు దేవల్ అని పేరు పెట్టారు. పార్టీలో దక్షిణ్ బస్తర్, దర్బ డివిజన్ లోని ప్రజలందరికీ అనిల్ గా పరిచయం.



వర్గ రీత్యా నిరుపేద కుటుంబానికి చెందిన అనిల్ స్వాభావికంగానే విప్లవం పట్ల చిన్న వయస్సులోనే ఆకర్షితుడయ్యాడు. చివరి వరకు అనేక కఠిన పరిస్థితుల్లో కూడా ప్రజల పట్ల విప్లవ రాజకీయాల పట్ల విప్లవ పార్టీపై అచంచల విశ్వాసంతో పనిచేశాడు.

1998లోనే గ్రామంలో బాలల సంఘంలో సభ్యత్వం తీసుకున్న అనిల్ 2004లో వృత్తి విప్లవకారునిగా తన జీవితం మొదలై, అంచెలంచలుగా ప్లాటూన్ పార్టీ కమిటీ కార్యదర్శి స్థాయి వరకు ఎదిగాడు.

పామేడ్ ఏరియాలో ఎల్.జీ.ఎస్. సభ్యునిగా పని చేస్తూ ప్రజల విశ్వాసం చూరగొన్నాడు. తర్వాత కంపెనీ-3లోకి నాయకత్వ కామ్రేడ్ గార్డ్ గా బదిలీ అయ్యాడు. ఇతనిలో వున్న మిలిటెన్సీ, చొరవను గమనించిన నాయకత్వ కామ్రేడ్స్ అనిల్ ను దక్షిణ రీజయన్ స్థాయి ఏ.టీ.లోకి తీసుకున్నారు. ఆ సమయంలో అనేక యుద్ధ చర్యల్లో పాల్గొన్నాడు. 2008లో గాదేరాస్ వద్ద ఒక ఎస్.ఐ.,

పోలీసు జవాన్ పై కత్తులతోనే దాడి జరిపి ఇద్దరిని చంపి వారి నుండి ఒక ఎస్.ఎల్.ఆర్. మరొక ఇన్సాస్ స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

2009లో పార్టీ దళాలు కొత్తగా విస్తరించిన దర్భ డివిజన్లోకి బదిలీ అయ్యాడు. ఈ డివిజన్లో ముందు మలింగేర్ ఎల్.జీ.ఎస్. కమాండర్గా బాధ్యతలు నిర్వహించాడు. 2010 ఏప్రిల్ 6న 75 మంది సీ.ఆర్.పీ.ఎఫ్. బలగాలను మట్టికరిపించిన చారిత్రాత్మకమైన ముకురం దాడిలో చురుకుగా పాల్గొన్నాడు. 2011లో పీ.ఎల్. కమాండర్గా 2015లో ప్లాటూన్ పార్టీ కమిటీ కార్యదర్శిగా కూడా బాధ్యతలు చేపట్టాడు. పార్టీ ద్వారా ఇవ్వబడ్డ ఏ పనినైనా ఎటువంటి వూగినలాట లేకుండా చేపట్టాడు.

కిరందుల్ బస్టి మధ్యలోనే రోడ్డుపై గస్తీ నిర్వహిస్తున్న పోలీసులపై జరిపిన క్షేమేర్ దాడి అనిల్ నాయకత్వంలోనే జరిగింది. ఇందులో 6గురు పోలీసులు చనిపోయారు. ఇద్దరు పోలీసులు గాయపడ్డారు.

కా. అనిల్ దక్షిణ సబ్ జోన్లో జరిగిన అనేక యుద్ధ చర్యల్లో పాల్గొన్నాడు. రాణిబోదిలీ, జీరంఘాటీ, తాడిమెట్ల లాంటి వీరోచిత చారిత్రక ఘటనల్లో పాల్గొన్నాడు. 2007లో జరిపిన ఉర్పల్ మెట్ట యుద్ధ చర్యలో పాల్గొని తన తుపాకిలోని తూటాలు అయిపోయిన వెంటనే గొడ్డలితోనే పోలీసులను చంపి ఆయుధాలు స్వాధీనం చేసుకోవడంలో ముందున్నాడు. కా. అనిల్ పాల్గొన్న ఘటనలు పదుల సంఖ్యలోనే ఉంటాయి. అనేక చర్యల్లో అస్సాల్ట్ పార్టీలో పాల్గొని శత్రువును సంహరించి ఆయుధాలు జప్తు చేసుకోవడంలో ముందుండి పీ.ఎల్.జీ.ఎ.ను సాయుధం చేశాడు. కొన్ని చర్యల్లో స్కాట్ పార్టీలో ముఖ్య భూమిక నిర్వహించాడు.

కా. అనిల్ శత్రువుతో తలపడే యుద్ధంలో శత్రువుపై వర్గ కనితో ధైర్యంగా దూకుడుగా దాడులలో పాల్గొనేవాడు. దర్భ ఏరియాలో శత్రువుపై చేసిన దాడులలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించాడు. 2013లో జీరంఘాటీ దాడిలో సల్వాజుడుం నేత, అనేక గ్రామాలను ధ్వంసం చేసిన, ఆదివాసీ ప్రజల ధన, మాన, ప్రాణలను అర్పించిన పరమ కిరాతకుడు మహేంద్రకర్మతో పాటు మరో 30 మంది ప్రజా వ్యతిరేకులను హతం చేసిన ఈ ఘటనలో పాల్గొన్నాడు. 2014లో టాకవాడ లో జరిగిన ఘటనలో కూడా పాల్గొన్నాడు.

యుద్ధ చర్యలు నిర్వహించడానికి ముందు అనేకంగా జరిపిన రెక్కీల్లో దేవాల్ పాల్గొన్నాడు. రెక్కీల్లో లభ్యమైన వివరాలను బాధ్యుల ముందుంచేవాడు. దానికి సరిపోయే విధంగా ప్లానింగ్

చేయడంలో కూడా అనిల్ పాత్ర వుండేది. పార్టీ క్రమశిక్షణను పాటించడంలో ముందుండేవాడు. రాత్రి, వగలు, అలసటను లెక్క చేయకుండా పని చేయడం కా. అనిల్ అలవాటుగా మార్చుకున్నాడు. ఎంతటి అనారోగ్య సమస్య ఎదురైనా కింద పడిపోయే వరకు కూడా పని చేయడానికి సంసిద్ధత వ్యక్తం చేసిన ఆదర్శ విప్లవకారుడు.

అనేక మిలిటరీ శిక్షణా క్యాంపుల్లో పాల్గొని మిలిటరీ నిపుణత, మెలకువలు అలవర్చుకున్నాడు. గెరిల్లా యుద్ధ నియమాలు ఖచ్చితంగా పాటించడంలో ముందుండే వాడు. తనకిచ్చిన బాధ్యత నిర్వహించడంలో పట్టుదలతో పని చేసేవాడు. తన గురించి ఇతరుల ముందు ప్రదర్శించడం దేవాల (అనిల్)కు గిట్టదు. తన వ్యక్తిగత ప్రయోజనాలను పక్కన పెట్టి పార్టీ ప్రయోజనాలకు ప్రాధాన్యతనిచ్చేవాడు. ప్రజల్లో ఒకడిగా కల్పిపోతూ కేడర్ తో కూడ సన్నిహితంగా వుండేవాడు.

దర్బ డివిజన్ లో 2010 నుండి జరుగుతున్న మెజారిటీ టీ.సీ.ఓ.సీ.ల సఫలతల్లో కా.అనిల్ భూమిక ముఖ్యమైనది. బ్రాహ్మణవాద హిందూ భాజపాకు చెందిన ప్రజా వ్యతిరేకులైన వారిని ఖతం చేయడంలో దేవాల భూమిక వుంది. మొత్తంగా దక్షిణ్ సబ్ జోన్ లో జరిగిన యుద్ధ చర్యల్లో కా. అనిల్ పాల్గొనకుండా వున్నవి చాలా తక్కువ. ఇలాంటి మిలిటరీ అనుభవం కల్గి ఎంతో క్రమశిక్షణ, వినయత కల్గిన కా. అనిల్ ను కోల్పోవడం వల్ల ఉద్యమానికి జరిగిన నష్టం వెంటనే పూడ్చుకోలేనిదే.

శత్రువు కార్పెట్ సెక్యూరిటీని మరింత విస్తరిస్తూ ఉద్యమ నిర్మూలనకు మిషన్-2017 చేపట్టాడు. నాయకత్వ నిర్మూలనకై శత్రువు దూకుడుగా చేస్తున్న దాడులను ఎదుర్కోవడంలో భాగంగా చేపట్టిన టీ.సీ.ఓ.సీ.లో ఏప్రిల్ 24, 2017వ తేదీన రోడ్డు నిర్మాణ పనుల కోసం రక్షణగా వున్న సీ.ఆర్.పీ.ఎఫ్. బలగాలపై బుర్కపాల్ క్యాంపుకు అతి సమీపంలో చేసిన దాడిలో 25 మంది జవానులు ఖతం అయ్యారు. ఈ దాడిలో కామ్రేడ్ అనిల్ సాహెసోపేతంగా, అత్యంత ధైర్యసాహసాలతో శత్రువుపై కాల్పులు జరుపుతూ అమరుడయ్యాడు.

రాజోయే సమయంలో కా. అనిల్ అమరత్వం స్ఫూర్తితో జరగబోయే యుద్ధ చర్యల్లో, అనేక సెక్షన్ల ప్రజలు తమ న్యాయమైన డిమాండ్ల సాధనకై జరిపే ప్రజా పోరాటాల్లో కా.అనిల్ ను చూసుకుందాం. మనం నిర్వహించే యుద్ధ చర్యల ద్వారా, ప్రజ ఉద్యమాల ద్వారా విప్లవానికి మరింతగా పెరుగుతున్న అనుకూల పరిస్థితులను వుపయోగించుకుంటూ మన శక్తుల్ని పెంచుకుందాం. గ్రీన్ హాంట్ ఆపరేషన్ మూడవ దశను మిషన్-2017ను ఓడిద్దాం.

కా. అనిల్ ఆశయ సాధనకై చివరి వరకు పోరాడుదాం. కా. అనిల్ విప్లవ స్ఫూర్తిని, అంకితభావంతో ప్రజల కోసం పని చేయడాన్ని అలవర్చుకుందాం.

వీరయోధుడు

-అరుణ్

కొండ కోనల నడుమ

కోనేవాయిలో ఉదయించిన రవి (సూర్యుడు)

కోయ గూడెంలో అలుముకున్న

చీకట్లను చీల్చ వెలుగురేకలై

వెలిగినవాడై

జల్ జంగల్ జమీన్ కై

జంగాతోళ్లతో జగడానికై

జనాన్ని ఏకం చేసినవాడు

రైతు కూలీ సంఘం పెట్టి

సంఘ నాయకుడివై

సర్కారుకు వ్యతిరేకంగా

సమరం చేస్తే

ద్రోహి ఇచ్చిన సమాచారంతో

శత్రు చేతికి చిక్కితే

శత్రువు చిత్రహింసలు పెట్టి

చెరసాలలో వేస్తే

జైలు గోడలు దాటి
జనంలో కలిసావు
ఆలు పిల్లలను వదిలి
ఆదివాసీ విముక్తికై
ఆయుధాన్ని అందుకున్నవాడు
రవి! శత్రువుతో సవాలంటే
భలే సరదా అంటా కదా!
అందుకే అనారోగ్యం ఉన్నా
అలుపెరగక శత్రువును తరమ
సమరానికి దిగి
అడ్వాన్స్ అవుతుంటే
శత్రువు దొంగదెబ్బ
సిరస్సును చీలిస్తే
జల జల నెత్తురు పారంగా
సత్తువంతా సన్నగిల్లంగా
ఆయుధాల పంట దీసి
ప్రజా సైన్యానికి అందించి
వీర మరణం పొందావు
రణరంగంలో రాటుదేలిన యోధుడా

నీకివే మా విష్ణవాభివందనాలు

ఆయుధాల పంట

-అరుణ్

అది ఎండాకాలం

మోడు బారీన వృక్షం

అన్నల కోసం

చిగురించే కొమ్మలు

ఆ కొమ్మల నీడలో

ఒదిగిన సకల జీవులు

గూడ్ల గూబ సెంట్రి

గ్రీన్ హాంట్ వేటకు

రాబందుల రాక

గూహు, గూహు అర్చుల సంకేతం

ఆజ్ఞలు గ్రహించిన

పీ.ఎల్.జీ.ఎ. యోధులు

ఎల్.ఎం.జీ.కి ఎల్.ఎం.జీ. పోటీ పడంగా

గెరిల్లా దండంతా గుండ్ల పేలంగా

ఉరుములు, మెరుపులు

దద్దరిల్లుతున్న కొండ కోనలు

శత్రువును కాకవికలు చేస్తూ
 హోరాహోరిగా సాగిన చక్రం
 ఆదిలోనే ప్రజా యుద్ధ ముద్దు బిడ్డలు
 దృఢసంకల్పాన్ని అందిస్తూ
 రవి, అనీల్ లు
 అడవి తల్లి ఒడిలో
 నేలకొరిగిన వీరులు
 గుండెల దుఃఖాన్ని మింగి
 వజ్ర సంకల్పం అంకితభావం ముందు
 తన్మయానికి గురికావడం
 సంబర ఆశ్చర్యానికి మంత్రముగ్ధులను చేస్తూ
 నెత్తురు ఎరువుగా చల్లి
 ఆయుధాల పంట దీసినారు
 బలవంతులను నేలకూల్చి
 భారతమాతను విముక్తి చేద్దాం.

రఘు కిరణం

-అజాద్

తూర్పున ఉదయించిన ఓ 'రవి కిరణం
 పడమటి దిశలో పవనమై ప్రవహిస్తూ
 మూడు పర్వతాలను ఢీకొట్టె

మావోయిస్టు డైనమెట్ అయి
 పీడిత ప్రజల విముక్తి దారులై
 జీవితమే ఒక పోరాటమై
 ఆ పోరాటమే బ్రతుకుదెరువు బాటలై
 చిత్రహింసలు, చెరసాలలై, పోరాటపు దారులై
 ఆవిరిని ఊపిరిగా పీల్చినట్లు
 ఉప్పెనలా విప్లవాల అలలపై
 ఉద్యమానికి ఊపిరిచ్చిన వేళ
 యుద్ధ సమయంలో మబ్బులు కమ్మినవేళ
 మబ్బు చాటు చందమామ తల్లి ఓడిలో
 తలవాల్చిన రోజు
 త్యాగం ఒక ఆయుధమై
 జనతన సర్కార్లకు రక్షణ అయ్యింది.

బంగారు తెలంగాణాంటా
 బంగారు పూత మాటలతో
 అరచేతిలో వైకుంఠం చూపిస్తూ
 పాత గడులను భారా తెరుస్తూ
 బడుగుల తెలంగాణ కాదు

దొరల తెలంగాణని
దళారులతో చేతులు కలుపుతూ
దయానీయం చేస్తూ
దళారులకు కట్టబెడుతూ
వేలాది వీరుల రక్తపు చుక్కలతో
తడిచిన మాగాణి భూములను
సెజ్లు, ప్రాజెక్టులు, ఓపెన్ కాస్ట్ల పేరుతో
తెలంగాణ విధ్వంసానికి సాలువేస్తూ
రైతన్నల రెక్కలిరిగా, బందీ చేస్తూ
బాగ్యనగరమంటూ బజారు కీడుస్తున్న
కే.సీ.ఆర్. పాలన
తెలంగాణ రైతాంగం
కంట్లో కన్నీరు చుక్క ఘోషిస్తూ
అది అగ్నికణమై, అణు విస్ఫోటనమై
మరో సాయుధ రైతాంగ పోరాటానికి
ఊపిరిలూదారు మీరు

మీ త్యాగం వెలకట్టలేనిది

ప్రజల కోసం మీ సర్వం త్యజించి

ప్రజలకు అంకితం చేశారు
 మీ త్యాగం రేపటి సమాజాన్ని నిర్మిస్తుంది
 ప్రజలు మీ జ్ఞాపకాలను వారి గుండెల్లో
 దాచుకున్నారు రేపటి చరిత్రకై
 విశాల దృక్పథం గల వారు
 అనుకున్న లక్ష్య అమలుకై
 నిరంతరం శ్రమించే తత్వం మీది
 ఏ ప్రత్యేకతలు కోరుకోని సైనికులు మీరు
 ఆదర్శవీరులు
 యువతరానికి ఊపిరిగా
 నవతరానికి నాందిగా
 కదిలి, కవాతులై కలిసివస్తారు
 కదనరంగంలో చూస్తాం
 ఎర్రజెండా ఎదురు సాక్షిగా నిలిచింది
 అమరవీరుల రక్తసాక్షిగా ఆయుధాన్ని బిగపట్టి
 అడుగడుగునా అమరవీరుల అమరత్వాన్ని ఎత్తిపట్టి
 అహర్నిశలు శ్రమచేస్తే
 అంతిమ విజయం మనదే
 అని నినదించిన మీరు

రేపటి ఉషోదయంలో కలుద్దాం

-భారత విముక్తికి బందూకులై

చారుమజుందార్ చూపుడు వేళై

కన్నాయ్ ఛటర్జీ కదనరంగమై

బూర్జువా బురుజుల్ని తొలగించ వీర సైనికులై

కమ్యూనిజం కోసం కవాతులైన

యుద్ధ వీరులను జన్మభూమి ముద్దాడింది.

తేదీ: జులై, 2017

విప్లవాభివందనాలతో

తెలంగాణ రాష్ట్ర కమిటీ

సి.పి.ఐ. (మావోయిస్టు)



కోటి, సురేష్,
రవి, అనల్ లు
అడవి తల్లి ఒడిలో
నేలకొరిగిన వరులు
గుండెల దుఃఖాన్ని మింగి
వజ్ర సంకల్పం అంకితభావం ముందు
తన్మయానికి గురికావడం
సంబ్రమాశ్చర్యానికి
మంత్రముగ్ధులను చేస్తూ
నెత్తురు ఎరువుగా చల్లి
ఆయుధాల పంట దీసినారు
బలవంతులను నేలకూర్చి
భారతమాతను విముక్తి చేద్దాం